

Caso Estafa de Dólares:

# Sin Recursos Para Pagar Defensa la Sra. de Santín

El juicio de la señora Blanca Gloria de Santín, ex-secretaria de la Casa Presidencial, procesada por el delito de estafa y en el cual se mencionaban a altos funcionarios del Gobierno de la Democracia Cristiana, está depurado en

un 90 por ciento y continúa en estudio en el Juzgado 30. de lo Penal, se informó.

Lo anterior significa que la señora de Santín, quien ha implicado a tres altos funcionarios del gobierno en la estafa de una cuantiosa cantidad de dólares,

está por ir a jurado o bien, al sobreesimiento a su favor.

Sin embargo, según fuentes judiciales, la acusada carece de defensor, ya que de acuerdo a sus propias declaraciones no tiene recursos económicos para pagar los servicios profesionales de uno.

En el Juzgado 30. de lo Penal se explicó que hasta la fecha no aparece ni un elemento de convicción para establecer la participación de otras personas que han sido señaladas por

la ex-secretaria de Casa Presidencial, en el negocio de los dólares.

La Santín, se dijo, está sola en el juicio, porque por falta de recursos económicos no ha podido nombrar abogado para que la defienda.

Contra la señora Santín han declarado varias personas que resultaron víctimas de la estafa de dólares que ella realizaba cuando era empleada de Casa Presidencial.

En el juicio aparece la —Favor pase a la página 27.



**TRIUNFA EN CONCURSO.** (Ciudad Barrios, San Miguel). José Villalta, de la escuela "Gral. Francisco Morazán", obtuvo el Tercer Lugar en el concurso de ortografía a nivel oriental. Entregan diploma y cheque los Profs. Miguel Martínez y Julio Hernández. (Zelaya).

## Aumento Solicitado por la Alcaldía Metapán Adversan

Tomando en cuenta que las empresas cementeras afrontan problemas económicos y tienen compromisos laborales con los trabajadores sindicalizados, los diputados de ARENA en la Comisión legislativa del Interior se oponen al aumento de 4 centavos a la bolsa de cemento, solicitado por la Alcaldía de Metapán.

Así lo declaró el diputado Mauricio Zablah, al referir-

se a la pieza de correspondencia en la que la municipalidad de Metapán solicita un aumento de cuatro centavos en el impuesto. Esto, señaló, elevaría a siete centavos el gravamen que se aplica a la bolsa de cemento. Al Estado le quedarían los mismos dos centavos.

Agregó que no es oportuno en la actual crisis económica del pueblo salvadoreño.

—Favor pase a la página 47.



**INCAPACIDAD.** El PDC es incapaz de gobernar porque en sólo 3 años ha llevado al país a una grave crisis, afirma el Dr. Arturo Méndez Azahar.

## Ataque en Zona de Operaciones del "Atonal"

Respecto a las versiones informativas servidas por agencias internacionales y fuentes locales sobre que el cuartel del Batallón "Atonal" fue atacado por terroristas el pasado viernes, el teniente coronel Luis Amaya García afirma que el ataque fue en la zona de operaciones del "Atonal" y no precisamente en dicho bastión militar.

La United Press International (UPI) informó el 13 de septiembre que "columnas terroristas atacaron un cuartel militar en el oriental departamento de Usulután, con un saldo de tres soldados muertos y otros 24 heridos, según fuentes militares".

Diversas fuentes locales —Favor pase a la página 47.

## 2 Mil Soldados Lisiados por Minas Terroristas

Actualmente el Hospital Militar desarrolla una cirugía de guerra, altamente especializada, para atender a la gran cantidad de soldados lisiados, expresa el Dr. Salvador Mejía, Subdirector de dicho centro.

Dice que los cirujanos de dicho centro asistencial han tenido que especializarse a lo largo de los seis

años de guerra, lo cual también ha hecho que sean altamente efectivos en sus procedimientos quirúrgicos.

Añadió que normalmente el Hospital Militar se encuentra ocupado en un 90 por ciento de su capacidad de 400 camas.

En lo que va del año, a —Favor pase a la página 47.

## Mujer en Trámite Divorcio Vestirá Sotana Dice Ley

El Código Civil actual tiene disposiciones que dan un trato discriminatorio a la mujer, llegando a extremos de imponer obligaciones legales muy próximas a las costumbres del Medioevo.

Por ejemplo, el referido Código establece que, mientras se gestiona su divorcio, la esposa debe permanecer encerrada en la casa —preferentemente e-

nrejada— de una matrona honorable, y vestida con prendas, similares a la sotana, que salvaguarden su decencia y garanticen su fidelidad.

Así ilustra la doctora Ana Gladys Chávez de Meléndez, ex Juez de diversos tribunales de Paz y de lo Penal su planteamiento sobre los arcaísmos y tratamiento discriminatorio femenino. —Favor pase a la página 27.

## Tablero Judicial

### Reconocen a 2 Muertos Uno de Ellos Suicida

En el transcurso de la mañana de ayer, el Juzgado de Turno reconoció los cadáveres de los jóvenes Marcos Antonio Hernández y de Cristina Monge. El primero resultó gravemente golpeado al ser atropellado por un auto que era conducido a excesiva velocidad en esta ciudad.

La segunda víctima, Cristina Monge, de acuerdo con el reporte del Juzgado 30. de Paz, resultó muerta al ingerir una sustancia venenosa. Las autoridades judiciales ignoran la causa que indujo a la joven a tomar la fatal decisión.

### Capturan a Terrorista que Reclutaba Jóvenes

Jeremías de Jesús Solano Rodríguez fue capturado por la Guardia Nacional en Santa Ana, acusando —Favor pase a la página 22.

## Resumen Nacional

**REPRESENTANTES DE LA ASOCIACION** de Secretarías Ejecutivas Salvadoreñas visitarán el 20 de septiembre las Aldeas Infantiles SOS de Sonsonate y estarán presentes en la colocación de la primera piedra del edificio de la nueva Aldea Infantil que estará ubicada en el kilómetro 66 sobre la carretera al puerto de Acajutla. Para el sábado 27, la Asociación realizará una conferencia sobre "Ética y Orientación Profesional", la cual será dictada por el Lic. Eric Cabrera. El domingo 28, miembros de la entidad viajarán a la seccional de Ahuachapán para asistir a un seminario-taller sobre técnicas secretariales, el cual será impartido por la señora Rhina de Torres.

**UN LLAMADO A LOS JOVENES** bachilleres hace el MAG, para que se inscriban en la carrera técnica agronomica que ofrece la Escuela Nacional de Agricultura "Roberto Quinónez", ENA. El agrónomo Carlos Olano, subdirector de la institución, informa que está abierto el periodo de inscripción en las cuatro regiones del MAG, con el propósito de dar oportunidad a los jóvenes de uno u otro sexo. Agrega que la ENA ha elevado su nivel académico al través de la diversificación de sus carreras, la reorientación de sus programas docentes y académicos. —Favor pase a la página 22.



**PARA QUE UN JUEZ autorice el divorcio a una mujer, ésta tiene que ser encerrada en la casa de una matrona y vestir lo que podría considerarse una sotana, según el Artículo 150 del Código Civil vigente, refiere la Dra. Ana Chávez de Meléndez.**

## Gobierno Juega con la Fe Popular en la Paz

El Gobierno democristiano está jugando con los sentimientos y esperanzas de paz del pueblo salvadoreño al pretender montar un "espectáculo de diálogo" con los terroristas, afirma la Dra. María Julia Castillo, ex-presidenta de la Asamblea Constituyente.

Con las pláticas previas al "diálogo" la guerrilla ha ganado publicidad en el extranjero, mientras que la imagen del Gobierno se ha deteriorado y está abriendo campo a los agitadores sociales, agrega la Dra. Cas-

tillo. El Gobierno anunció el lunes que la tercera ronda de conversaciones, que estaba prevista para el 19 de septiembre en Sesori, no se llevaría a cabo, porque los terroristas ponían como condición que se desmilitarizara el área.

Al respecto, la Dra. Castillo afirma que "el Presidente Duarte ocupó la Plaza Libertad para anunciar que no se relizaría el "diálogo", durante un acto cívico en conmemoración del 165º —Favor pase a la página 27.



**ASISTENCIA.** Miembros del Batallón de Sanidad Militar, del Destacamento 6, dieron asistencia odontológica, así como viveres y medicinas a los habitantes del cantón Las Hojas, Sonsonate.